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СЕКЦІЯ 6 МЕДИЧНІ НАУКИ 
SECTION 6 MEDICAL SCIENCES 

 
УДК 613.21 

Ватан М. М. 
старший викладач кафедри гігієни та медичної екології, 

Одеський національний медичний університет 
 

ФАКТИЧНЕ ХАРЧУВАННЯ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ. ЗАВТРА БУЛА ВІЙНА 

 
Метою дослідження була оцінка реального харчування дітей молодшого 

шкільного віку до початку широкомасштабного війського вторгнення 
російських військ.  

Матеріал і методи. Проведено опитування 450 учнів початкових класів та їх 
батьків щодо якості харчування під час перебування у школі у 2019 – 
2021 роках. Статистичну обробку проводили за допомогою програмного 
забезпечення MedCalc. 

Результати. Лише 96 (21,3%) опитаних школярі 6-10 років мали повноцінне 
харчування в школі. В іншому була або якісна чи кількісна невідповідність 
складу сніданку та обіду в школі. Діти відзначили брак часу на прийом їжі, 
недостатні смакові якості шкільних обідів. Кожна друга дитина споживала 
недостатній об’єм рідини під час навчання. При опитуванні батьків одержані 
дані щодо необхідності давати дітям у школу з собою сніданок у 25,1% 
випадків та про надмірне споживання дітьми продуктів системи фастфуду 
(снеків, чипсів, солодких газованих напоїв). 

Дослідження якісних та кількісних характеристик фактичного харчування 
дітей молодшого віку, що проживали у різних соціально-економічних умовах 
не виявило значущих відмінностей. Та невелика різниця за окремими 
нутрієнтами яка все ж була визначена, пояснюється здебільшого різним 
асортиментом харчових продуктів, доступних мешканцям міст, передмістя та 
сільських населених пунктів. Виглядає що у передмісті поєднувалися переваги 
як доброго товарного забезпечення, характерного для міст, так й наявності 
сільськогосподарської продукції власного виробництва (наявність городу, 
саду) й присутності у раціоні харчування дикоросів (гриби, ягоди). 

Протягом останнього часу зросла поширеність поерушень продовольчої 
безпеки років у багатьох європейських країнах. У 28 країнах Європейського 
Союзу (ЄС) регіональні оцінки продовольчої безпеки серед домогосподарств з 
дітьми до 15 років показали що у 18% домогосподарств має місце помірний 
(4%) або виражений (14%) дефіцит харчування, а ще у 20% домогосподарств, 
не вистачає грошей, щоб купити їжу [1, 2]. 

Висновки. На стан харчування дітей молодшого шкільного віку впливає 
нестача часу для прийому їжі та оздоровчої фізичної активності, 
незбалансоване харчування при використанні домашніх ланч-боксів та низьке 
охоплення молодших школярів організованим харчуванням. На відміну від 
інших країн Європи головна проблема для України – не енергетично 
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надлишковий раціон, а насамперед незбалансована за основними нутрієнтами 
дієта та нерегулярний прийом їжі. 

Ключові слова: харчування; молодший шкільний вік; профілактика; 
здоров’я дітей. 
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ПОШУК АСОЦІАЦІЙ МІЖ ПОКАЗНИКАМИ ЛЕЙКОГРАМИ ТА 

СУБ’ЄКТИВНОЮ ОЦІНКОЮ ЗДОРОВ’Я ОСІБ, ЩО ПЕРЕНЕСЛИ 
НЕГОСПІТАЛЬНУ ПНЕВМОНІЮ, СПРИЧИНЕНУ SARS-COV-2 

 
На даний час віддалені наслідки пневмонії Covid-19 на якість життя 

вивчаються. Повідомлялося про негативний довгостроковий вплив на легеневу 
функцію та якість життя  SARS у 2003 році [1, 2]. Окрім фізичних порушень, 
госпіталізація з інфекцією Covid-19 може призвести до ускладнень психічного 
компоненту здоров’я [3]. Встановлено, що через шість тижнів після виписки з 
лікарні після перенесеної пневмонії, спричиненої SARS-CoV-2  
діагностувалось виражене порушення дифузійної здатності та зниження якості 
життя [4]. Оцінка фізичного і психологічного компонентів здоров’я може 
покращити розуміння наслідків пневмонії Covid-19. 

Тому, метою роботи було встановити ймовірні асоціації між показниками 
лейкограми та суб’єктивною оцінкою здоров’я. 

Було проведено ретроспективне неінтервенційне когортне дослідження 
медичних картах 208 пацієнтів, які були госпіталізовані з приводу 
позалікарняної пневмонії з негативним результатом дослідження мазка на 
вірус SARS-CoV-2, протягом середини січня до кінця квітня 2021 року. 
Основну групу склали пацієнти з ідентифікацією нуклеїнової кислоти SARS-
CoV-2 та ознаками пневмонії при комп’ютерній томографії високої роздільної 
здатності. За тяжкістю пневмонії хворі були розподілені на три групи: 
пацієнти із пневмонією 2 категорії складності (n=124), пацієнти із пневмонією 


